# 三位一体 十大暖星 多管齐下

### 这个全国助残日,让我们一起关爱残障人士



5月21日 是第33个全国

主题是 完善残疾人社会保 障制度和关爱服务体系 ,促 进残疾人事业全面发展。 党的二十大报告也旗帜鲜 明地为残疾人事业站台 这 充分体现了党中央对残疾 人事业的高度重视、对广大 残疾人的亲切关怀、对各级 残联组织的殷殷嘱托,让广 大残障人士及其亲友、残疾 人工作者深感振奋、备受鼓

今年以来,市残联聚焦 残障人士的幸福感和获得 感,开展三位一体、十大暖 星等活动,多管齐下,扎实 推进多项与残障人士日常 生活、康复治疗、身心健康、 出行便利相关的工作项目, 交出了亮眼答卷。



全国助残日活动布置现场



前期评估筛查 重要公共服务场所无障碍改造



## 华市孤独症儿童家庭"康复小屋"会然项目启动

十大暖星活动现场

#### 三位一体扎实开展全国助残日活动

我带孩子已经连续好几年参加 助残日活动了。现在,我能明显感觉 到孩子变得比以前更开朗了。王女士 带着10岁偏瘫患儿薇薇参加完全国 助残日活动后,发出阵阵感慨。这不 仅是她一个人的心声,记者发现,每个 参与活动的残障人士家庭成员脸上都 洋溢着灿烂的笑容。

5月18日至5月21日,在市残 联的大力推动下,市妇保院、市中医

院、市肯纳社会工作发展中心以 关 注残疾儿童 共创和谐社会 为主 题,联合举行全国助残日系列活 动。旨在让更多市民了解、接纳、包 容残疾儿童及家庭,帮助、支持这个 特殊群体,给予残疾儿童更多的关

活动通过亲子游戏、美食互动、共 游共赏等方式 放松残疾儿童身心 帮 助他们塑造自信开朗的性格。市残联

在营造 人人助残 人人爱残 社会氛 围的同时 聚焦提升残疾人群体的参 与感和获得感 ,为我市残疾人事业高 质量发展打下坚实基础。

一直以来,我市十分重视残疾 人工作,市残联将以此次系列活动 为 启动键 ,持续开展爱残助残活 动,让每个残障家庭沐浴爱心阳光, 让更多社会力量参与到残疾人事业

#### 十大暖星关心关爱孤独症患者

我的工作收入是家里唯一的经 济来源,平时都是老婆带着孩子去康 复训练。市残联了解到我们的情况 后,针对孩子情况给我们配备了康复 训练器材 还带着医生上门给予布置 和指导 非常感谢残联和妇幼。接受 家庭康复指导后 ,孤独症患儿小林的 爸爸激动异常。

3月28日下午,金华市第二届 十城联动 十大暖星 关爱孤独症儿 童公益活动在我市明珠大酒店举行。 活动中,各级残联负责人启动了 康复 小屋 公益项目 ,14家金华市孤独症 儿童定点康复机构负责人签署了《金 华市残疾儿童定点康复机构服务公 约》,10个县(市、区)儿童康复工作负 责人认领了 十大暖星 项目。

4月13日,市残联探索构建 机

构 + 家庭 双介入康复服务新模式 在 高标准完成2023年省、市民生项目 康 复救助孤独症儿童 基础上 率先开展 孤独症儿童家庭 康复小屋 项目 深入 2个孤独症儿童家庭进行康复小屋入户 建设。当天上午,市残联工作人员和市 妇保院康复师将前期量身定做的护眼 灯、孤独症玩具、书籍及匹配类感统器 材等十几种康复器材分别送到2名孤 独症儿童的家中,并布置了康复小屋, 康复师现场对家长进行家庭康复指导。

据了解,市残联联合市鼎盛企业 联合会、市九狮服务队开展扶残助残 志愿服务活动 预计将为10个孤独症 儿童家庭建设康复小屋,目前已完成8 个 总投入资金及物资不少于5万元。

记者了解到,孤独症儿童早期每 周需接受20小时以上的干预 康复费

用在每月5000元至1万元不等。为 进一步减轻孤独症儿童家庭的医疗负 担,让患儿得到早期救治,根据《浙江 省医疗保障局浙江省财政厅关于助力 浙有善育 促进优生优育工作的通

知》(浙医保联发(2022)7号)精神, 省医保局将儿童孤独症纳入基本医疗 保险门诊特殊病种管理。政策实施以 来,市妇保院儿童康复科已成功申请 办理10例孤独症特殊病种 真正帮助 这些家庭减轻了负担。

4月2日,市残联还联合市妇保院 在龙川公园举办第十六届 世界孤独 症日 公益活动 ,让社会更多人士关注 孤独症儿童康复事业 ,帮助孤独症患 者群体。活动现场 ,工作人员还为前 来参加活动的孩子们准备了精彩的节 目和精美的礼物。

#### 管齐下有序推进民生实事项目



残疾人专场招聘会现场人潮涌动

民生实事项目关乎残障人士的日 常生活,也是市残联的重点工作内容。

无障碍改造不仅给残障人士带来 便利,更惠及所有 老弱病残 群体。 1月30日上午,市残联相关负责人联 合市文广旅体局走进紫微社区、文化 馆等多个重要公共服务场所,开展无 障碍改造的前期评估筛查。现场 ,工 作人员与各点位负责人针对个别严重 问题进行分析研判。最终 ,市残联确 定紫微社区办公场所、紫微园、文化 馆、市一医医共体龙山分院、人民二 小、市老年大学、青少年宫、望湖公园、 退伍军人服务中心、宝龙广场等10个

重要公共场所为2023年改造点位,确 定西城街道紫微社区为省级无障碍社 区创建单位。

就业是最大的民生 稳定残障人 士就业是对残障人士最大的关爱。为 保障残障人士的劳动权益,进一步拓 展就业渠道 3月3日 ,市残联、市人社 局在市人力资源市场联合举办 春风 送真情 援助暖民心 残疾人专场招聘 会,为残障人士提供便捷优质的就业

我想找一个工作环境好一点的, 离家近一点的岗位。在残疾人专场招 聘会上,前来求职的脑瘫患者李先生

告诉记者,他已有十多年的打包机流 水线操作经验 ,这次招聘会打算换一 份离家更近的工作。

活动现场 人潮涌动 前来求职的 残障人士与企业招聘人员面对面交 流,详细了解岗位招聘条件和薪资待 遇等情况 用工单位热情回应 帮助他 们填写求职登记表。本次招聘会,市 残联邀请了35家用人单位为残障人 士提供了技工、普工、客服等170多个 就业岗位。在越来越多企业加入残障 人士就业稳进提质的当下,民生实事 项目的不断推进为残疾人事业高质量 发展提供了坚实保障。